
PL: INSTRUKCJA OBSŁUGI OR1097
Sposób użytkowania: 
 Najpierw należy otworzyć plastikowe zapięcia po obu stronach a następnie
naturalnie zakrzywić palce wokół uchwytu i podnieść głowicę do góry. Po
każdym użyciu należy wyłączyć przełącznik.
"O" oznacza wyłączenie, "⼀" oznacza włączenie. Umieść końcówkę łączącą
węża w szczelinie portu ssącego, obracając ją, a następnie obróć ją w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara o około 90 stopni, aby
zapewnić ciasne dopasowanie między wężem a portem ssącym. Podłącz
wąż do portu wydmuchu i dokręć go. Włącz zasilanie, aby uruchomić
produkt i skieruj końcówkę ssącą węża na przedmiot, który ma zostać
osuszony. Przed użyciem funkcji wydmuchu należy sprawdzić, czy wewnątrz
węża nie znajdują się pozostałości kurzu lub brudu, aby zapewnić jego
czystość. Po zakończeniu, poluzuj plastikowy element mocujący i zdejmij
głowicę z produktu. Zdejmij pokrywę, obróć dolną płytę zgodnie z ruchem
wskazówek zegara i wyjmij filtr, następnie wyczyść filtr i pozostaw go do
wyschnięcia w dobrze wentylowanym miejscu. Umieść osuszony filtr z
powrotem w pierwotnym położeniu i dokręć pokrywę w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazówek zegara. Gdy poziom wody w pojemniku na
kurz jest pełny, pływak zostanie aktywowany. W tym momencie ssanie
zostanie zatrzymane, ale mogą pojawić się nietypowe dźwięki wskazujące,
że silnik pracuje z dużą prędkością. W takim przypadku należy szybko
odłączyć zasilanie, opróżnić pojemnik na kurz z wody, zamontować całe
urządzenie i ponownie włączyć zasilanie. Odkurzacz będzie działał
normalnie.
Czyszczenie filtra:
1. Użyj szczotki, aby usunąć kurz przyczepiony do filtra. 2. Przepłukać filtr
wodą z kranu lub z prysznica, myjąc filtr od wewnątrz do zewnątrz. 3. Zawieś
filtr w dobrze wentylowanym miejscu i pozwól mu naturalnie wyschnąć
przed przechowywaniem go do przyszłego użytku. Nie używaj detergentów,
wybielaczy, rozcieńczalników, alkoholu ani podobnych substancji.
Ostrzeżenia: 
Przed użyciem należy sprawdzić, czy zainstalowane są filtry, takie jak worki
na kurz i filtry. Należy prawidłowo używać przewodu zasilającego i wtyczki.
Podczas odłączania wtyczki zasilania nie ciągnąć za przewód zasilający.
Trzymaj z dala od otwartego ognia, źródeł ciepła i unikaj bezpośredniego
światła słonecznego. Nie używaj odkurzacza w sposób ciągły przez dłuższy
czas. Zaleca się ograniczenie ciągłej pracy do pół godziny; w przeciwnym
razie może to wpłynąć na żywotność urządzenia. Nie należy odkurzać
bezpośrednio za pomocą węża lub przedniej części rury przedłużającej, gdy
pojemnik na kurz jest pełen śmieci. Nie blokuj otworu wylotowego.
Informacja dla użytkowników o pozbywaniu się urządzeń elektrycznych i
elektronicznych (dotyczy gospodarstw domowych) Przedstawiony symbol
umieszczony na produktach lub dołączonej do nich dokumentacji informuje,
że niesprawnych urządzeń elektrycznych lub elektronicznych nie można
wyrzucać razem z odpadami gospodarczymi. Prawidłowe postępowanie w
razie konieczności pozbycia się urządzeń elektrycznych lub elektronicznych,
utylizacji, powtórnego użycia lub odzysku podzespołów polega na
przekazaniu urządzenia do wyspecjalizowanego punktu zbiórki, gdzie będzie
ono przyjęte bezpłatnie. W niektórych krajach produkt można oddać
lokalnemu dystrybutorowi podczas zakupu innego urządzenia. Prawidłowa
utylizacja urządzenia umożliwia zachowanie cennych zasobów i uniknięcie
negatywnego wpływu na zdrowie i środowisko, które może być zagrożone
przez nieodpowiednie postępowanie z odpadami. Szczegółowe informacje o
najbliższym punkcie zbiórki można uzyskać u władz lokalnych.
Nieprawidłowa utylizacja odpadów zagrożona jest karami przewidzianymi w
odpowiednich przepisach lokalnych. Użytkownicy w krajach Unii
Europejskiej: W razie konieczności pozbycia się urządzeń elektrycznych lub
elektronicznych, prosimy skontaktować się z najbliższym punktem
sprzedaży lub z dostawcą, którzy udzielą dodatkowych informacji.
Pozbywanie się odpadów w krajach poza Unią Europejską: Taki symbol jest
ważny tylko w Unii Europejskiej. W razie potrzeby pozbycia się niniejszego
produktu prosimy skontaktować się z lokalnymi władzami lub ze
sprzedawcą celem uzyskania informacji o prawidłowym sposobie
postępowania
Importer: Reto MB Sp. z o.o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo,
Poland

EN: USER MANUAL OR1097
Way of usage:
 First, open the plastic clasps on both sides, then naturally
curve your fingers around the handle and lift the head up.
Please turn off the switch after each use.
"O" means off, "⼀" means on. Place the connecting end of the
hose into the slot of the suction port by twisting it, then turn it
counterclockwise about 90 degrees to ensure a tight fit
between the hose and the suction port. Connect the hose to
the exhaust port and tighten it. Turn on the power to start the
product and point the suction end of the hose at the item to
be dried. Before using the blowing function, check the hose for
any remaining dust or dirt to ensure it is clean. Once finished,
loosen the plastic retainer and remove the head from the
product. Remove the cover, rotate the bottom plate clockwise
and remove the filter, then clean the filter and leave it to dry in
a well-ventilated place. Place the dried filter back in its original
position and tighten the cover counterclockwise. When the
water level in the dust container is full, the float will be
activated. At this point, choking will stop, but unusual sounds
may occur indicating that the engine is running at high speed.
In this case, quickly disconnect the power supply, empty the
dust container, reinstall the entire device and turn the power
supply back on. The vacuum cleaner will operate normally.
Filter cleaning:
1. Use a brush to remove dust stuck to the filter. 2. Rinse the
filter with tap or shower water, washing the filter from the
inside out. 3. Hang the filter in a well-ventilated place and
allow it to dry naturally before storing it for future use. Do not
use detergents, bleaches, thinners, alcohol or similar
substances.
Warnings:
Before use, please check whether filters such as dust bags and
filters are installed. Use the power cord and plug correctly.
When unplugging the power plug, do not pull the power cord.
Keep away from open flames, heat sources and avoid direct
sunlight. Do not use the vacuum cleaner continuously for a
long time. It is recommended to limit continuous work to half
an hour; otherwise it may affect the service life of the device.
Do not vacuum directly with the hose or the front of the
extension tube when the dust bin is full of debris. Do not block
the exhaust opening. Information for users on disposal of
electrical and electronic devices (applies to households) The
symbol shown on the products or the documentation attached
to them informs that faulty electrical or electronic devices
cannot be disposed of with household waste. The correct
course of action when it is necessary to dispose of electrical or
electronic devices, dispose of them, reuse them or recover
components is to take the device to a specialized collection
point, where it will be accepted free of charge. In some
countries, you can return the product to your local distributor
when purchasing another device. Correct disposal of the
device allows you to save valuable resources and avoid
negative effects on health and the environment, which may be
threatened by inappropriate waste handling. Details of your
nearest collection point can be obtained from your local
authority. Improper waste disposal may result in penalties
provided for in relevant local regulations. Users in European
Union countries: If you need to dispose of electrical or
electronic equipment, please contact your nearest point of
sale or supplier who will provide further information. Waste
disposal in countries outside the European Union: This symbol
is only valid in the European Union. If you need to dispose of
this product, please contact your local authorities or dealer for
information on the correct way to dispose of it.
Importer: Reto MB Sp. z o. o., ul. Świerkowa 4C, 64-320
Niepruszewo, Poland

CZ: UŽIVATELSKÁ PŘÍRUČKA OR1097
Způsob použití:
 Nejprve otevřete plastové spony na obou stranách, poté
přirozeně obtočte prsty kolem rukojeti a zvedněte hlavu
nahoru. Po každém použití prosím vypněte vypínač.
"O" znamená vypnuto, " ⼀ " znamená zapnuto. Umístěte
spojovací konec hadice do štěrbiny sacího otvoru jeho otočením
a poté jej otočte proti směru hodinových ručiček asi o 90
stupňů, abyste zajistili pevné usazení mezi hadicí a sacím
portem. Připojte hadici k výfukovému otvoru a utáhněte ji.
Zapněte napájení pro spuštění produktu a nasměrujte sací
konec hadice na předmět, který chcete sušit. Před použitím
funkce foukání zkontrolujte hadici, zda neobsahuje zbytky
prachu nebo nečistot, abyste se ujistili, že je čistá. Po dokončení
uvolněte plastový držák a sejměte hlavu z produktu. Odstraňte
kryt, otočte spodní desku ve směru hodinových ručiček a
vyjměte filtr, poté filtr vyčistěte a nechte jej uschnout na dobře
větraném místě. Vysušený filtr vložte zpět na původní místo a
utáhněte kryt proti směru hodinových ručiček. Když je hladina
vody v nádobě na prach plná, aktivuje se plovák. V tomto
okamžiku se sytič zastaví, ale mohou se objevit neobvyklé zvuky,
které indikují, že motor běží ve vysokých otáčkách. V takovém
případě rychle odpojte napájení, vyprázdněte nádobu na prach,
znovu nainstalujte celé zařízení a znovu zapněte napájení.
Vysavač bude fungovat normálně.
Čištění filtru:
1. Pomocí kartáče odstraňte prach nalepený na filtru. 2.
Opláchněte filtr vodou z kohoutku nebo ze sprchy a umyjte filtr
zevnitř ven. 3. Zavěste filtr na dobře větrané místo a před
uložením pro budoucí použití jej nechte přirozeně vyschnout.
Nepoužívejte čisticí prostředky, bělidla, ředidla, alkohol nebo
podobné látky.
Upozornění:
Před použitím zkontrolujte, zda jsou nainstalovány filtry, jako
jsou prachové sáčky a filtry. Používejte napájecí kabel a zástrčku
správně. Při odpojování napájecí zástrčky netahejte za napájecí
kabel. Uchovávejte mimo dosah otevřeného ohně, zdrojů tepla
a chraňte před přímým slunečním zářením. Nepoužívejte
vysavač nepřetržitě po dlouhou dobu. Doporučuje se omezit
nepřetržitou práci na půl hodiny; jinak to může ovlivnit životnost
zařízení. Nevysávejte přímo hadicí nebo přední částí
prodlužovací trubice, když je nádoba na prach plná nečistot.
Neblokujte výfukový otvor. Informace pro uživatele o likvidaci
elektrických a elektronických zařízení (platí pro domácnosti)
Symbol uvedený na výrobcích nebo v dokumentaci k nim
připojené informuje, že vadná elektrická nebo elektronická
zařízení nelze likvidovat s domovním odpadem. Správným
postupem, když je nutné zlikvidovat elektrická nebo
elektronická zařízení, zlikvidovat je, znovu použít nebo obnovit
součásti, je odevzdat zařízení do specializovaného sběrného
místa, kde bude přijato zdarma. V některých zemích můžete při
nákupu jiného zařízení vrátit produkt místnímu distributorovi.
Správná likvidace zařízení vám umožní ušetřit cenné zdroje a
vyhnout se negativním vlivům na zdraví a životní prostředí,
které mohou být ohroženy nevhodným nakládáním s odpady.
Podrobnosti o nejbližším sběrném místě získáte od místního
úřadu. Nesprávná likvidace odpadu může mít za následek
sankce stanovené v příslušných místních předpisech. Uživatelé v
zemích Evropské unie: Pokud potřebujete zlikvidovat elektrická
nebo elektronická zařízení, obraťte se na nejbližší prodejní
místo nebo dodavatele, kteří vám poskytnou další informace.
Likvidace odpadu v zemích mimo Evropskou unii: Tento symbol
je platný pouze v Evropské unii. Potřebujete-li tento produkt
zlikvidovat, obraťte se na místní úřady nebo prodejce o
informace o správném způsobu likvidace.
Dovozce: Reto MB Sp. z o., ul. Świerkowa 4C, 64-320
Niepruszewo, Polsko

FR: MANUEL D'UTILISATION OR1097
Mode d'utilisation :
 Tout d'abord, ouvrez les fermoirs en plastique des deux côtés, puis courbez
naturellement vos doigts autour de la poignée et soulevez la tête. Veuillez
éteindre l'interrupteur après chaque utilisation.
"O" signifie éteint, "⼀" signifie allumé. Placez l'extrémité de raccordement du
tuyau dans la fente de l'orifice d'aspiration en la tournant, puis tournez-la
dans le sens inverse des aiguilles d'une montre d'environ 90 degrés pour
assurer un ajustement serré entre le tuyau et l'orifice d'aspiration. Connectez
le tuyau à l'orifice d'échappement et serrez-le. Allumez le courant pour
démarrer le produit et pointez l’extrémité d’aspiration du tuyau vers l’article à
sécher. Avant d'utiliser la fonction de soufflage, vérifiez le tuyau pour déceler
toute trace de poussière ou de saleté afin de vous assurer qu'il est propre.
Une fois terminé, desserrez le dispositif de retenue en plastique et retirez la
tête du produit. Retirez le couvercle, tournez la plaque inférieure dans le sens
des aiguilles d'une montre et retirez le filtre, puis nettoyez le filtre et laissez-
le sécher dans un endroit bien ventilé. Remettez le filtre séché dans sa
position d'origine et serrez le couvercle dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre. Lorsque le niveau d'eau dans le bac à poussière est plein, le
flotteur sera activé. À ce stade, l'étouffement cessera, mais des bruits
inhabituels peuvent se produire, indiquant que le moteur tourne à haut
régime. Dans ce cas, débranchez rapidement l'alimentation électrique, videz
le bac à poussière, réinstallez l'ensemble de l'appareil et remettez
l'alimentation électrique. L'aspirateur fonctionnera normalement.
Nettoyage du filtre :
1. Utilisez une brosse pour enlever la poussière collée au filtre. 2. Rincez le
filtre avec de l'eau du robinet ou de la douche, en lavant le filtre de l'intérieur
vers l'extérieur. 3. Suspendez le filtre dans un endroit bien ventilé et laissez-le
sécher naturellement avant de le ranger pour une utilisation future. N'utilisez
pas de détergents, d'eau de Javel, de diluants, d'alcool ou de substances
similaires.
Avertissements:
Avant utilisation, veuillez vérifier si des filtres tels que des sacs à poussière et
des filtres sont installés. Utilisez le cordon d’alimentation et branchez-le
correctement. Lorsque vous débranchez la fiche d'alimentation, ne tirez pas
sur le cordon d'alimentation. Tenir à l'écart des flammes nues, des sources
de chaleur et éviter la lumière directe du soleil. N'utilisez pas l'aspirateur en
continu pendant une longue période. Il est recommandé de limiter le travail
continu à une demi-heure ; sinon cela pourrait affecter la durée de vie de
l'appareil. N'aspirez pas directement avec le tuyau ou l'avant du tube
d'extension lorsque le bac à poussière est plein de débris. Ne bloquez pas
l’ouverture d’échappement. Informations destinées aux utilisateurs sur
l'élimination des appareils électriques et électroniques (valable pour les
ménages) Le symbole figurant sur les produits ou sur la documentation qui y
est jointe indique que les appareils électriques ou électroniques défectueux
ne peuvent pas être jetés avec les ordures ménagères. La bonne marche à
suivre lorsqu'il est nécessaire de mettre au rebut des appareils électriques ou
électroniques, de les éliminer, de les réutiliser ou de récupérer des
composants est de déposer l'appareil dans un point de collecte spécialisé, où
il sera accepté gratuitement. Dans certains pays, vous pouvez retourner le
produit à votre distributeur local lors de l'achat d'un autre appareil.
L'élimination correcte de l'appareil vous permet d'économiser des ressources
précieuses et d'éviter les effets négatifs sur la santé et l'environnement, qui
peuvent être menacés par une manipulation inappropriée des déchets. Les
détails de votre point de collecte le plus proche peuvent être obtenus auprès
de votre autorité locale. Une élimination inappropriée des déchets peut
entraîner des sanctions prévues par les réglementations locales en vigueur.
Utilisateurs dans les pays de l'Union européenne : Si vous devez vous
débarrasser d'équipements électriques ou électroniques, veuillez contacter
votre point de vente ou fournisseur le plus proche qui vous fournira de plus
amples informations. Élimination des déchets dans les pays hors de l'Union
européenne : Ce symbole n'est valable que dans l'Union européenne. Si vous
devez vous débarrasser de ce produit, veuillez contacter vos autorités locales
ou votre revendeur pour obtenir des informations sur la manière correcte de
le mettre au rebut.
Importateur : Reto MB Sp. z o.o. z o.o., ul. Świerkowa 4C, 64-320
Niepruszewo, Pologne

ES: MANUAL DE USUARIO OR1097
Modo de uso:
 Primero, abra los cierres de plástico en ambos lados, luego,
naturalmente, doble los dedos alrededor del mango y levante la
cabeza. Apague el interruptor después de cada uso.
"O" significa apagado, " ⼀ " significa encendido. Coloque el
extremo de conexión de la manguera en la ranura del puerto de
succión girándolo, luego gírelo en sentido antihorario unos 90
grados para asegurar un ajuste perfecto entre la manguera y el
puerto de succión. Conecte la manguera al puerto de escape y
apriétela. Encienda la alimentación para encender el producto y
apunte el extremo de succión de la manguera hacia el artículo a
secar. Antes de usar la función de soplado, revise la manguera
en busca de restos de polvo o suciedad para asegurarse de que
esté limpia. Una vez terminado, afloje el retenedor de plástico y
retire el cabezal del producto. Retire la tapa, gire la placa inferior
en el sentido de las agujas del reloj y retire el filtro, luego limpie
el filtro y déjelo secar en un lugar bien ventilado. Coloque el filtro
seco nuevamente en su posición original y apriete la tapa en
sentido antihorario. Cuando el nivel de agua en el contenedor de
polvo esté lleno, se activará el flotador. En este punto, la asfixia
se detendrá, pero pueden producirse sonidos inusuales que
indiquen que el motor está funcionando a alta velocidad. En este
caso, desconecte rápidamente la fuente de alimentación, vacíe el
contenedor de polvo, reinstale todo el dispositivo y vuelva a
encender la fuente de alimentación. La aspiradora funcionará
normalmente.
Limpieza de filtros:
1. Utilice un cepillo para quitar el polvo adherido al filtro. 2.
Enjuague el filtro con agua del grifo o de la ducha, lavándolo de
adentro hacia afuera. 3. Cuelgue el filtro en un lugar bien
ventilado y déjelo secar naturalmente antes de guardarlo para
uso futuro. No utilice detergentes, lejías, diluyentes, alcohol o
sustancias similares.
Advertencias:
Antes de usar, verifique si están instalados filtros como bolsas
para el polvo y filtros. Utilice el cable de alimentación y el
enchufe correctamente. Al desconectar el enchufe de
alimentación, no tire del cable de alimentación. Mantener
alejado de llamas abiertas, fuentes de calor y evitar la luz solar
directa. No utilice la aspiradora de forma continua durante
mucho tiempo. Se recomienda limitar el trabajo continuo a
media hora; De lo contrario, podría afectar la vida útil del
dispositivo. No aspire directamente con la manguera o la parte
frontal del tubo de extensión cuando el contenedor de polvo
esté lleno de residuos. No bloquee la abertura de escape.
Información para los usuarios sobre la eliminación de aparatos
eléctricos y electrónicos (se aplica a los hogares) El símbolo que
aparece en los productos o en la documentación adjunta a ellos
informa que los aparatos eléctricos o electrónicos defectuosos
no se pueden eliminar con la basura doméstica. Lo correcto
cuando es necesario deshacerse de aparatos eléctricos o
electrónicos, deshacerse de ellos, reutilizarlos o recuperar
componentes es llevar el dispositivo a un punto de recogida
especializado, donde será aceptado sin coste alguno. En algunos
países, puedes devolver el producto a tu distribuidor local al
comprar otro dispositivo. La eliminación correcta del dispositivo
permite ahorrar recursos valiosos y evitar efectos negativos para
la salud y el medio ambiente que pueden verse amenazados por
una manipulación inadecuada de los residuos. Los detalles de su
punto de recogida más cercano se pueden obtener de su
autoridad local. La eliminación inadecuada de residuos puede
dar lugar a sanciones previstas en las normativas locales
pertinentes. Usuarios de países de la Unión Europea: Si necesita
deshacerse de aparatos eléctricos o electrónicos, póngase en
contacto con su punto de venta o proveedor más cercano, quien
le proporcionará más información. Eliminación de residuos en
países fuera de la Unión Europea: Este símbolo sólo es válido en
la Unión Europea. Si necesita deshacerse de este producto,
comuníquese con las autoridades locales o con su distribuidor
para obtener información sobre la forma correcta de deshacerse
del mismo.
Importador: Reto MB Sp. z o.o. z o., st. Świerkowa 4C, 64-320
Niepruszewo, Polonia

NL: GEBRUIKERSHANDLEIDING OR1097
Manier van gebruik:
 Open eerst de plastic sluitingen aan beide kanten, buig
vervolgens op natuurlijke wijze uw vingers rond het handvat en
til het hoofd op. Schakel de schakelaar na elk gebruik uit.
"O" betekent uit, " ⼀ " betekent aan. Plaats het
verbindingsuiteinde van de slang in de gleuf van de
aanzuigpoort door deze te draaien en draai hem vervolgens
ongeveer 90 graden tegen de klok in om ervoor te zorgen dat de
slang goed aansluit op de aanzuigpoort. Sluit de slang aan op de
uitlaatpoort en draai deze vast. Schakel de stroom in om het
product te starten en richt het zuiguiteinde van de slang op het
te drogen kledingstuk. Controleer voordat u de blaasfunctie
gebruikt de slang op eventueel achtergebleven stof of vuil om er
zeker van te zijn dat deze schoon is. Als u klaar bent, maakt u de
plastic houder los en verwijdert u de kop van het product.
Verwijder het deksel, draai de bodemplaat met de klok mee en
verwijder het filter. Maak vervolgens het filter schoon en laat het
drogen op een goed geventileerde plaats. Plaats het gedroogde
filter terug in de oorspronkelijke positie en draai het deksel
tegen de klok in vast. Wanneer het waterniveau in het
stofreservoir vol is, wordt de vlotter geactiveerd. Op dit punt
stopt het stikken, maar er kunnen ongebruikelijke geluiden
optreden die erop wijzen dat de motor op hoge snelheid draait.
Koppel in dit geval snel de voeding los, leeg het stofreservoir,
installeer het hele apparaat opnieuw en schakel de voeding
weer in. De stofzuiger werkt normaal.
Filterreiniging:
1. Gebruik een borstel om stof dat aan het filter vastzit te
verwijderen. 2. Spoel het filter af met kraan- of douchewater en
was het filter van binnen naar buiten. 3. Hang het filter op een
goed geventileerde plaats en laat het op natuurlijke wijze
drogen voordat u het opbergt voor toekomstig gebruik. Gebruik
geen schoonmaakmiddelen, bleekmiddelen, verdunners, alcohol
of soortgelijke stoffen.
Waarschuwingen:
Controleer voor gebruik of er filters zoals stofzakken en filters
zijn geïnstalleerd. Gebruik het netsnoer en de stekker op de
juiste manier. Trek niet aan het netsnoer wanneer u de stekker
uit het stopcontact haalt. Uit de buurt houden van open vuur en
warmtebronnen en direct zonlicht vermijden. Gebruik de
stofzuiger niet langdurig continu. Het wordt aanbevolen om
continu werk te beperken tot een half uur; anders kan dit de
levensduur van het apparaat beïnvloeden. Stofzuig niet
rechtstreeks met de slang of de voorkant van de verlengbuis als
de stofbak vol vuil is. Blokkeer de uitlaatopening niet. Informatie
voor gebruikers over het weggooien van elektrische en
elektronische apparaten (van toepassing op huishoudens) Het
symbool op de producten of de bijbehorende documentatie
geeft aan dat defecte elektrische of elektronische apparaten niet
met het huishoudelijk afval mogen worden weggegooid.
Wanneer het nodig is om elektrische of elektronische apparaten
weg te gooien, weg te gooien, te hergebruiken of onderdelen
terug te winnen, is het de juiste handelwijze om het apparaat
naar een gespecialiseerd inzamelpunt te brengen, waar het
gratis wordt aanvaard. In sommige landen kunt u het product
retourneren aan uw plaatselijke distributeur als u een ander
apparaat aanschaft. Door het apparaat op de juiste manier weg
te gooien, kunt u waardevolle hulpbronnen besparen en
negatieve effecten op de gezondheid en het milieu vermijden,
die door onjuiste afvalverwerking in gevaar kunnen komen.
Informatie over uw dichtstbijzijnde inzamelpunt kunt u
opvragen bij uw plaatselijke overheid. Onjuiste afvalverwerking
kan leiden tot boetes zoals voorzien in de relevante lokale
regelgeving. Gebruikers in landen van de Europese Unie: Als u
elektrische of elektronische apparatuur moet weggooien, neem
dan contact op met uw dichtstbijzijnde verkooppunt of
leverancier, die u meer informatie zal geven. Afvalverwerking in
landen buiten de Europese Unie: Dit symbool is alleen geldig in
de Europese Unie. Als u dit product wilt weggooien, neem dan
contact op met uw plaatselijke autoriteiten of dealer voor
informatie over de juiste manier om het weg te gooien.
Importeur: Reto MB Sp. z o., ul. Świerkowa 4C, 64-320
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DE: BENUTZERHANDBUCH OR1097
Art der Nutzung:
 Öffnen Sie zunächst die Kunststoffverschlüsse auf beiden Seiten, legen
Sie dann Ihre Finger auf natürliche Weise um den Griff und heben Sie
den Kopf an. Bitte schalten Sie den Schalter nach jedem Gebrauch aus.
„O“ bedeutet aus, „⼀ “ bedeutet ein. Setzen Sie das Verbindungsende
des Schlauchs durch Drehen in den Schlitz des Sauganschlusses ein und
drehen Sie ihn dann etwa 90 Grad gegen den Uhrzeigersinn, um einen
festen Sitz zwischen Schlauch und Sauganschluss zu gewährleisten.
Schließen Sie den Schlauch an den Auslassanschluss an und ziehen Sie
ihn fest. Schalten Sie den Strom ein, um das Produkt zu starten, und
richten Sie das Saugende des Schlauchs auf das zu trocknende Objekt.
Bevor Sie die Blasfunktion verwenden, überprüfen Sie den Schlauch auf
verbleibenden Staub oder Schmutz, um sicherzustellen, dass er sauber
ist. Wenn Sie fertig sind, lösen Sie die Kunststoffhalterung und nehmen
Sie den Kopf vom Produkt ab. Entfernen Sie die Abdeckung, drehen Sie
die Bodenplatte im Uhrzeigersinn und entfernen Sie den Filter. Reinigen
Sie dann den Filter und lassen Sie ihn an einem gut belüfteten Ort
trocknen. Setzen Sie den getrockneten Filter wieder in seine
ursprüngliche Position ein und ziehen Sie die Abdeckung gegen den
Uhrzeigersinn fest. Wenn der Wasserstand im Staubbehälter voll ist,
wird der Schwimmer aktiviert. An diesem Punkt hört das Würgen auf, es
können jedoch ungewöhnliche Geräusche auftreten, die darauf
hinweisen, dass der Motor mit hoher Geschwindigkeit läuft. Trennen Sie
in diesem Fall schnell die Stromversorgung, entleeren Sie den
Staubbehälter, bauen Sie das gesamte Gerät wieder ein und schalten Sie
die Stromversorgung wieder ein. Der Staubsauger funktioniert normal.
Filterreinigung:
1. Entfernen Sie am Filter haftenden Staub mit einer Bürste. 2. Spülen
Sie den Filter mit Leitungs- oder Duschwasser aus und waschen Sie
dabei den Filter von innen nach außen. 3. Hängen Sie den Filter an
einem gut belüfteten Ort auf und lassen Sie ihn auf natürliche Weise
trocknen, bevor Sie ihn zur späteren Verwendung aufbewahren.
Verwenden Sie keine Reinigungsmittel, Bleichmittel, Verdünner, Alkohol
oder ähnliche Substanzen.
Warnungen:
Bitte prüfen Sie vor dem Gebrauch, ob Filter wie Staubbeutel und Filter
installiert sind. Verwenden Sie das Netzkabel und den Stecker
ordnungsgemäß. Ziehen Sie beim Herausziehen des Netzsteckers nicht
am Netzkabel. Von offenen Flammen und Wärmequellen fernhalten und
direkte Sonneneinstrahlung vermeiden. Benutzen Sie den Staubsauger
nicht über einen längeren Zeitraum ununterbrochen. Es wird
empfohlen, die Dauerarbeit auf eine halbe Stunde zu beschränken;
Andernfalls kann die Lebensdauer des Geräts beeinträchtigt werden.
Saugen Sie nicht direkt mit dem Schlauch oder der Vorderseite des
Verlängerungsrohrs, wenn der Staubbehälter voller Schmutz ist.
Blockieren Sie nicht die Abluftöffnung. Hinweise für Anwender zur
Entsorgung von Elektro- und Elektronikgeräten (gilt für Haushalte) Das
auf den Produkten oder den beigefügten Dokumentationen abgebildete
Symbol weist darauf hin, dass defekte Elektro- oder Elektronikgeräte
nicht über den Hausmüll entsorgt werden dürfen. Wenn es darum geht,
elektrische oder elektronische Geräte zu entsorgen, zu entsorgen,
wiederzuverwenden oder Komponenten zurückzugewinnen, ist es die
richtige Vorgehensweise, das Gerät zu einer speziellen Sammelstelle zu
bringen, wo es kostenlos angenommen wird. In einigen Ländern können
Sie das Produkt beim Kauf eines anderen Geräts an Ihren örtlichen
Händler zurückgeben. Durch die ordnungsgemäße Entsorgung des
Geräts sparen Sie wertvolle Ressourcen und vermeiden negative
Auswirkungen auf Gesundheit und Umwelt, die durch unsachgemäße
Abfallbehandlung gefährdet sein können. Einzelheiten zur
nächstgelegenen Sammelstelle erhalten Sie bei Ihrer örtlichen Behörde.
Eine unsachgemäße Abfallentsorgung kann zu Strafen führen, die in den
einschlägigen örtlichen Vorschriften vorgesehen sind. Benutzer in
Ländern der Europäischen Union: Wenn Sie elektrische oder
elektronische Geräte entsorgen müssen, wenden Sie sich bitte an die
nächstgelegene Verkaufsstelle oder den nächstgelegenen Lieferanten,
der Ihnen weitere Informationen geben wird. Abfallentsorgung in
Ländern außerhalb der Europäischen Union: Dieses Symbol ist nur in
der Europäischen Union gültig. Wenn Sie dieses Produkt entsorgen
müssen, wenden Sie sich bitte an Ihre örtlichen Behörden oder Ihren
Händler, um Informationen zur ordnungsgemäßen Entsorgung zu
erhalten.
Importeur: Reto MB Sp. z o.o. z o. o., ul. Świerkowa 4C, 64-320
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SK: UŽÍVATEĽSKÁ PRÍRUČKA OR1097
Spôsob použitia:
 Najprv otvorte plastové spony na oboch stranách, potom
prirodzene pokrčte prsty okolo rukoväte a zdvihnite hlavu.
Po každom použití vypnite vypínač.
„O“ znamená vypnuté, „⼀ “ znamená zapnuté. Otočením
umiestnite spojovací koniec hadice do štrbiny nasávacieho
otvoru a potom ho otočte proti smeru hodinových ručičiek
o 90 stupňov, aby ste zabezpečili pevné uchytenie medzi
hadicou a sacím otvorom. Pripojte hadicu k výfukovému
otvoru a utiahnite ju. Zapnite napájanie, aby ste spustili
výrobok a nasmerujte sací koniec hadice na predmet, ktorý
sa má sušiť. Pred použitím funkcie fúkania skontrolujte
hadicu, či na nej nezostáva prach alebo nečistoty, aby ste
sa uistili, že je čistá. Po dokončení uvoľnite plastový držiak a
vyberte hlavu z produktu. Odstráňte kryt, otočte spodnú
platňu v smere hodinových ručičiek a vyberte filter, potom
vyčistite filter a nechajte ho vysušiť na dobre vetranom
mieste. Vysušený filter vložte späť na pôvodné miesto a
utiahnite kryt proti smeru hodinových ručičiek. Keď je
hladina vody v nádobe na prach plná, aktivuje sa plavák. V
tomto okamihu sa dusenie zastaví, ale môžu sa objaviť
nezvyčajné zvuky, ktoré naznačujú, že motor beží vo
vysokých otáčkach. V takom prípade rýchlo odpojte
napájanie, vyprázdnite nádobu na prach, znova nainštalujte
celé zariadenie a znova zapnite napájanie. Vysávač bude
fungovať normálne.
Čistenie filtra:
1. Pomocou kefy odstráňte prach prilepený na filtri. 2.
Opláchnite filter vodou z vodovodu alebo zo sprchy a
umyte filter zvnútra von. 3. Filter zaveste na dobre
vetranom mieste a pred uložením na budúce použitie ho
nechajte prirodzene vyschnúť. Nepoužívajte čistiace
prostriedky, bielidlá, riedidlá, alkohol alebo podobné látky.
varovania:
Pred použitím skontrolujte, či sú nainštalované filtre, ako
sú prachové vrecká a filtre. Napájací kábel a zástrčku
používajte správne. Pri odpájaní zástrčky neťahajte za
napájací kábel. Uchovávajte mimo dosahu otvoreného
ohňa, zdrojov tepla a vyhýbajte sa priamemu slnečnému
žiareniu. Nepoužívajte vysávač nepretržite dlhší čas.
Nepretržitú prácu sa odporúča obmedziť na pol hodiny;
inak to môže ovplyvniť životnosť zariadenia. Nevysávajte
priamo hadicou alebo prednou časťou predlžovacej
trubice, keď je nádoba na prach plná nečistôt. Neblokujte
výfukový otvor. Informácie pre používateľov o likvidácii
elektrických a elektronických zariadení (platí pre
domácnosti) Symbol zobrazený na výrobkoch alebo v
dokumentácii k nim pripojenej informuje, že chybné
elektrické alebo elektronické zariadenia nemožno likvidovať
s domovým odpadom. Správny postup, keď je potrebné
zlikvidovať elektrické alebo elektronické zariadenia,
zlikvidovať ich, opätovne použiť alebo obnoviť komponenty,
je odovzdať zariadenie do špecializovaného zberného
miesta, kde bude prijaté bezplatne. V niektorých krajinách
môžete pri kúpe iného zariadenia vrátiť výrobok
miestnemu distribútorovi. Správna likvidácia zariadenia
vám umožní ušetriť cenné zdroje a vyhnúť sa negatívnym
vplyvom na zdravie a životné prostredie, ktoré môže byť
ohrozené nevhodným nakladaním s odpadom.
Podrobnosti o najbližšom zbernom mieste získate na
miestnom úrade. Nesprávna likvidácia odpadu môže mať
za následok sankcie stanovené v príslušných miestnych
predpisoch. Používatelia v krajinách Európskej únie: Ak
potrebujete zlikvidovať elektrické alebo elektronické
zariadenia, obráťte sa na najbližšie miesto predaja alebo
dodávateľa, ktorí vám poskytnú ďalšie informácie.
Likvidácia odpadu v krajinách mimo Európskej únie: Tento
symbol je platný iba v Európskej únii. Ak potrebujete tento
výrobok zlikvidovať, obráťte sa na miestne úrady alebo
predajcu, ktorý vám poskytne informácie o správnom
spôsobe jeho likvidácie.
Dovozca: Reto MB Sp. z o., ul. Świerkowa 4C, 64-320
Niepruszewo, Poľsko



SV: ANVÄNDARMANUAL OR1097
Användningssätt:
 Öppna först plastspännena på båda sidorna, böj sedan fingrarna naturligt runt handtaget och lyft upp huvudet. Stäng
av strömbrytaren efter varje användning.
"O" betyder av, "⼀" betyder på. Placera den anslutande änden av slangen i öppningen på sugporten genom att vrida
den, vrid den sedan moturs cirka 90 grader för att säkerställa en tät passning mellan slangen och sugporten. Anslut
slangen till avgasporten och dra åt den. Slå på strömmen för att starta produkten och rikta slangens sugände mot
föremålet som ska torkas. Innan du använder blåsfunktionen, kontrollera slangen för eventuellt kvarvarande damm
eller smuts för att säkerställa att den är ren. När du är klar, lossa plasthållaren och ta bort huvudet från produkten. Ta
bort locket, vrid bottenplattan medurs och ta bort filtret, rengör sedan filtret och låt det torka på en väl ventilerad plats.
Sätt tillbaka det torkade filtret i sitt ursprungliga läge och dra åt locket moturs. När vattennivån i dammbehållaren är
full kommer flottören att aktiveras. Vid denna tidpunkt kommer chokingen att upphöra, men ovanliga ljud kan uppstå
som indikerar att motorn går med hög hastighet. Koppla i så fall snabbt bort strömförsörjningen, töm
dammbehållaren, sätt tillbaka hela enheten och slå på strömförsörjningen igen. Dammsugaren fungerar normalt.
Filterrengöring:
1. Använd en borste för att ta bort damm som fastnat på filtret. 2. Skölj filtret med kran- eller duschvatten, tvätta filtret
inifrån och ut. 3. Häng filtret på en väl ventilerad plats och låt det torka naturligt innan du förvarar det för framtida
bruk. Använd inte rengöringsmedel, blekmedel, thinner, alkohol eller liknande ämnen.
Varningar:
Kontrollera före användning om filter som dammpåsar och filter är installerade. Använd nätsladden och kontakten på
rätt sätt. Dra inte i nätsladden när du drar ur kontakten. Håll borta från öppen låga, värmekällor och undvik direkt
solljus. Använd inte dammsugaren kontinuerligt under en längre tid. Det rekommenderas att begränsa kontinuerligt
arbete till en halvtimme; annars kan det påverka enhetens livslängd. Dammsug inte direkt med slangen eller framsidan
av förlängningsröret när dammbehållaren är full av skräp. Blockera inte avgasöppningen. Information till användare
om kassering av elektriska och elektroniska apparater (gäller hushåll) Symbolen som visas på produkterna eller
dokumentationen som bifogas dem informerar om att felaktiga elektriska eller elektroniska apparater inte kan slängas
tillsammans med hushållsavfallet. Det korrekta tillvägagångssättet när det är nödvändigt att kassera elektriska eller
elektroniska enheter, kassera dem, återanvända dem eller återvinna komponenter är att ta enheten till en
specialiserad insamlingsplats, där den kommer att tas emot kostnadsfritt. I vissa länder kan du returnera produkten till
din lokala distributör när du köper en annan enhet. Korrekt kassering av enheten gör att du kan spara värdefulla
resurser och undvika negativa effekter på hälsa och miljö, som kan hotas av olämplig avfallshantering. Uppgifter om
din närmaste insamlingsplats kan erhållas från din lokala myndighet. Felaktig avfallshantering kan leda till påföljder
enligt relevanta lokala bestämmelser. Användare i EU-länder: Om du behöver kassera elektrisk eller elektronisk
utrustning, kontakta din närmaste försäljningsställe eller leverantör som kommer att ge ytterligare information.
Avfallshantering i länder utanför Europeiska Unionen: Denna symbol är endast giltig inom Europeiska Unionen. Om du
behöver kassera denna produkt, vänligen kontakta lokala myndigheter eller återförsäljare för information om det
korrekta sättet att kassera den.
Importör: Reto MB Sp. z o. o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Polen

IT: MANUALE UTENTE OR1097
Modo d'uso:
 Innanzitutto, apri le chiusure di plastica su entrambi i lati, quindi curva naturalmente le dita attorno alla maniglia e solleva la testa. Si
prega di spegnere l'interruttore dopo ogni utilizzo.
"O" significa spento, "⼀ " significa acceso. Posizionare l'estremità di collegamento del tubo nella fessura della porta di aspirazione
ruotandola, quindi ruotarla in senso antiorario di circa 90 gradi per garantire una perfetta aderenza tra il tubo e la porta di aspirazione.
Collegare il tubo alla porta di scarico e serrarlo. Accendere l'alimentazione per avviare il prodotto e puntare l'estremità di aspirazione
del tubo verso l'oggetto da asciugare. Prima di utilizzare la funzione di soffiaggio, controllare che il tubo non presenti residui di polvere
o sporco per assicurarsi che sia pulito. Una volta terminato, allentare il fermo in plastica e rimuovere la testa dal prodotto. Rimuovere il
coperchio, ruotare la piastra inferiore in senso orario e rimuovere il filtro, quindi pulire il filtro e lasciarlo asciugare in un luogo ben
ventilato. Riposizionare il filtro essiccato nella sua posizione originale e serrare il coperchio in senso antiorario. Quando il livello
dell'acqua nel contenitore della polvere è pieno, il galleggiante verrà attivato. A questo punto l'aria si spegnerà, ma potrebbero
verificarsi suoni insoliti che indicano che il motore sta funzionando ad alta velocità. In questo caso scollegare rapidamente
l'alimentazione, svuotare il contenitore della polvere, reinstallare l'intero dispositivo e riaccendere l'alimentazione. L'aspirapolvere
funzionerà normalmente.
Pulizia del filtro:
1. Utilizzare una spazzola per rimuovere la polvere attaccata al filtro. 2. Sciacquare il filtro con acqua del rubinetto o della doccia,
lavando il filtro dall'interno verso l'esterno. 3. Appendere il filtro in un luogo ben ventilato e lasciarlo asciugare naturalmente prima di
riporlo per un uso futuro. Non utilizzare detersivi, candeggina, diluenti, alcool o sostanze simili.
Avvertenze:
Prima dell'uso, verificare se sono installati filtri come sacchetti per la polvere e filtri. Utilizzare il cavo di alimentazione e collegarlo
correttamente. Quando si scollega la spina di alimentazione, non tirare il cavo di alimentazione. Tenere lontano da fiamme libere, fonti
di calore ed evitare la luce solare diretta. Non utilizzare l'aspirapolvere ininterrottamente per un lungo periodo. Si consiglia di limitare il
lavoro continuativo a mezz'ora; in caso contrario potrebbe compromettere la durata del dispositivo. Non aspirare direttamente con il
tubo o con la parte anteriore del tubo di prolunga quando il contenitore della polvere è pieno di detriti. Non bloccare l'apertura di
scarico. Informazioni per gli utenti sullo smaltimento dei dispositivi elettrici ed elettronici (vale per i nuclei domestici) Il simbolo
riportato sui prodotti o sulla documentazione ad essi allegata informa che i dispositivi elettrici o elettronici difettosi non possono
essere smaltiti con i rifiuti domestici. La procedura corretta quando è necessario smaltire dispositivi elettrici o elettronici, smaltirli,
riutilizzarli o recuperare componenti è portare il dispositivo presso un punto di raccolta specializzato, dove verrà accettato
gratuitamente. In alcuni paesi è possibile restituire il prodotto al distributore locale quando si acquista un altro dispositivo. Il corretto
smaltimento del dispositivo consente di risparmiare risorse preziose ed evitare effetti negativi sulla salute e sull'ambiente, che
potrebbero essere minacciati da una gestione inadeguata dei rifiuti. I dettagli del punto di raccolta più vicino possono essere ottenuti
dalla vostra autorità locale. Lo smaltimento improprio dei rifiuti può comportare sanzioni previste dalle normative locali pertinenti.
Utenti nei paesi dell'Unione Europea: se è necessario smaltire apparecchiature elettriche o elettroniche, contattare il punto vendita o il
fornitore più vicino che fornirà ulteriori informazioni. Smaltimento dei rifiuti nei paesi al di fuori dell'Unione Europea: questo simbolo è
valido solo nell'Unione Europea. Se è necessario smaltire questo prodotto, contattare le autorità locali o il rivenditore per informazioni
sul modo corretto di smaltirlo.
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